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Please read this user manual first!

Dear Customer,

Thank you for prefering a Beko product. We hope that you get the best results from
your product which has been manufactured with high quality and state-of-the-art
technology. Therefore, please read this entire user manual and all other accompanying
documents carefully before using the product and keep it as a reference for future use.
If you handover the product to someone else, give the user manual as well. Follow all
warnings and information in the user manual.

Explanation of symbols
Throughout this user manual the following symbols are used:

Important information or useful hints
about usage.

Warning for hazardous situations with
regard to life and property.

D Protection class for electric shock.

This product has been produced in environmentally friendly, modern facilities.

Complies with the WEEE Regulation. Does not contain PCB.
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Important safety and environmental instructions

This section contains safety
instructions that will  help
protect from risk of personal
injury or property damage.
Failure  to  follow  these
instructions invalidates the
granted warranty.

1.1 General safety

o This appliance complies with
the international security
standards.

o This appliance can be used by
thechildrenwhoareattheage
of 8 or over and by the people
who have limited physical,
sensory or mental capacity or
who do not have knowledge
and experience, provided
that they are supervised
or they understand the
instructions with regard to
safe use of the product and
potential dangers. Children
should not play with the
appliance. (Cleaning and
maintenance works should
not be performed by children
unless they are supervised by
an adult.

*Do not use it if the power
cable or the appliance itself
is damaged. Contact an
authorized service.

o Your mains power supply
should comply with the
information supplied on the
rating plate of the appliance.

eThe mains supply of the
appliance must be secured
with aminimum 16 A fuse.

o Do not use the appliance with
an extension cord.

o [n order to prevent the power
cable from getting damaged,
make sure that it doesn't get
stuck, twisted or rub against
sharp surfaces.

e Do not touch the plug of the
appliance with damp or wet
hands.

Do not pull the power
cable when unplugging the
appliance.

¢Do not vacuum flammable

materials and when
vacuuming cigarette ashes
make sure that it got cold.
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Important safety and environmental instructions

* Do not vacuum water or other
liquid materials.

o Protect the appliance from
rain, humidity and heat
Sources.

eNever use the appliance
in or near to combustible
or inflammable places and
materials.

*Unplug the appliance before
cleaning and maintenance.

e Do not dip the appliance or its
cable in water to clean it.

e(Check the hose of the
appliance regularly. Do not
use if it is damaged and
contactan authorized service,

¢ Do not attempt to dismantle
the appliance.

o Only use the original parts or
parts recommended by the
manufacturer,

*Do not use the appliance
without filters; otherwise it
can get damaged.

o When vacuuming the stairs,
the appliance should be
located below the user.

o|f your store the package
material, keep it out of the
reach of children.

1.2 Compliance with the WEEE
Directive and disposal of
waste products

[\e=y| This product does not include harmful and
ﬁ prohibited materials specified in the
| REQUIation for Supervision of the Waste
— Electric and Electronic Appliances” issued
by the Ministry of Environment and Urban
Planning. This appliance conforms to the WEEE
regulation. This product has been manufactured
with high quality parts and materials which can be
reused and are suitable for recycling. Therefore,
do not dispose the product with normal domestic
waste at the end of its service life. Take it to a
collection point for the recycling of electrical and
electronic equipment. Ask the local authority in
your area for these collection points. Contribute to
the preservation of environment and natural
sources by taking the used products to the
recycling points.

1.3 Package information

Package of the product is made of
recyclable materials in accordance with
our National Legislation. Do not dispose
of the packaging materials together with
the domestic or other wastes. Take them to the
packaging material collection points designated
by the local authorities.

Y,
e
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H Your vacuum cleaner

2.1 Overview

12
&4

13

14
L. Upholstrey tool 2.2 Technical data
2. Hepafilter outlet cover
3. Dust chamber
4. On/off button Supply voltage :220-240V~,
5. Carrying hadle 50/60Hz
6. Cable Wilnder Bduttog Max. power = 2300W
7. Power plugand cor ; ; .
8. Crevice tool and dust brush tool Radius of operation  :10m
9, Flexible hose Dust volume 1270
10. Cleaning handle Net weight 16.8kg
11. Airadjustment slider
12. Metal telescopic tube _ . .
13. Adjustable parquet/carpet brush Rights to make technical and design changes are
14, Brush adjustment latch reserved.

The values which are declared in the markings affixed on your product or the other printed documents supplied with it represent the values which
were obtained in the laboratories pursuant to the pertinent standards. These values may vary according to the usage of the appliance and ambient
conditions.
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E Use

3.1 Intended use

The appliance was designed to be used in houses,
and is not fit for industrial use.

3.2 Motor thermostat

A\

WARNING: Motor is equipped
with a thermal circuit breaker. If
the vacuum cleaner is overheated
for any reason, thermostat will
automatically step in to turn off the
product. In such a case, unplug the
vacuum cleaner and turn off the
product. Remove and empty dust
chamber. Clean the filters. Leave
the vacuum cleaner to cool down
for approximately 1 (one) hour. To
operate again, plug the product and
turn it on from the button.

3.3 Attaching flexible hose

A\

WARNING: Always unplug the
vacuum cleaner before attaching or
removing the accessories.

¢ Install the flexible hose (Figure 3/1) to the air
inlet on the main body of the vacuum cleaner.
Make sure that sliding parts on the hose are

aligned.

Press the product until the hose is

fastened with a click sound.

Figure 3/1

end of the handle. (Figure 3/2)

\:H/:_

1

Figure 3/2

3.4 Using telescopic tubeh
1. Push the telescopic extension tube towards the

2. Telescopic tube can be extended or shortened

as necessary by pressing the button and sliding

it back and forth (Figure 3/3).

4

F

F=
Figure 3/3

tube as shown,

3. Attach the carpet brush to the end of telescopic

Vacuum cleaner / User manual
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n Operating

4.1 Unwinding the cable

Unwind the cable completely. Yellow mark (mark
1) onthe power cable indicates the recommended
cable length. Cable length should not go beyond
the red mark (mark 2). (Figure 4/1)

Figure 4/1

4.2 On/0ff Button

1. Plug the cable to the power outlet.

2. Press on/off button on the vacuum cleaner to
start the product and press the button again to
turn it off,

4.3 Carpet cleaning

For carpet cleaning, press the feet button on the
floor head to take the brushesin.

4.4 Hard floor cleaning

To clean hard floors such as parquet, vinyl or
linoleum without scratching, change the position
of adjustment mechanism and clean with hair
brushes.

4.5 Re-Winding the cable

To re-wind the cable, press on the cable winder
button on the vacuum cleaner and direct the cable
with your hand. This will prevent the cable from
being thrown into the air and thus, causing harms
and injuries.

4.6 Carrying handle

Use the handle on the rear of the vacuum cleaner
to move it from one room to the other.

4.7 Parking vacuum cleaner:

You may park your vacuum cleaner horizontally.
You may park the product by installing the parking
apparatus on the back of the brush to the parking
slot on the rear of the product (Figure 4/2).

Figure 4/2

4.8 Accessories

1. You can directly attach the required accessory
to the handle firstly by removing the telescopic
tube.

2. Accessories can also be attached to the end of
the telescopic extension tube to reach further
points. Remove the floor head and attach the
desired accessories.

Crevice tool
Upholstery nozzle

: For narrow places, corners and cracks
: For carpet, flooring, stairs and etc.
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E Cleaning and maintenance

Switch off
Cleaningit.

and unplug the appliance ,before

A\

WARNING: Never use gasoline,
solvent, abrasive cleaning agents,
metal objects or hard brushes to
clean the appliance.

WARNING: To ensure consistent
performance of your vacuum
cleaner, it is recommended to clean
the filters and dust chamber after
each emptying.

WARNING: Always unplug the
vacuum cleaner before removing
the dust chamber,

>D> B

WARNING: NEVER USE the
vacuum cleaner without ALL filters
attached.

5.1 Emptying dust chamber

1. Press the button “a” and lift the dust chamber
towards the direction "b" (Figure 6/1)

Fiqure 6/1

2.Hold the dust chamber over a bucket and
press the quick release button “3” to empty it
as described. When you have emptied all dust,
close the dust chamber flap (b), it will click when
closed. Later, place the dust chamber back.

(Figure 6/2)

Figure 6/2

5.2 Cleaning cyclone
separator
1. Rotate and pull the dust chamber compartment

toremove it from the cyclonic separator. (Figure
6/3)

Figure 6/3
2. Separator should be cleaned with a soft brush
and wiped with a damp cloth. The compartment

of dust chamber can be wiped to clean. (Figure
6/4)

Figure 6/4
3. Let it dry before replacing the separator.

Vacuum cleaner / User manual
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E Cleaning and maintenance

WARNING: Cyclonic separator
should not be immersed in water.

NEVER USE detergent or boiled
water to wash the filters. It is
recommended to clean the filters

G'] after each time you empty the dust
chamber,

4. Replace the dust chamber as described.

5.2.1 Cleaning the front motor
filter

This filter is located under the dust
chamber compartment.

(i

1. Lift the tab to release the front motor filter. Lift
the filter cover to reach the filter, Pull the tab
towards yourself to remove the filter. (Figure
6/5)

Figure 6/5

2. Each filter can be beaten up against a bucket's
sideto clean it fromdirt and dust.

3. Front motor filters can be rinsed with lukewarm
water (max. 40 degrees). Let it dry for 24 hours
beforeinstalling.

4, After drying, attach the front motor filters and
cartridge back to the vacuum cleaner. Place the
cover of front motor filter back before operating
the vacuum cleaner.

5.2.2 Cleaning HEPA outlet filter

(0]

1. Pull the tab towards yourself to remove the
filter. (Figure 6/6)

Hepa outlet filter is located on the
rear wheel of the vacuum cleaner.

Figure 6/6
2. The filter can be beaten up against a bucket's
side to clean it from dirt and dust. (Figure 6/7)

Figure 6/7
3. Rear motor filter can be rinsed with lukewarm
water (max. 40 degrees). Let it dry for 24 hours

before replacing.
to wash the filters. Wash Hepa filter

m oncein 9-12 months.

4, After drying, replace the rear motor filter to the
vacuum cleaner. Replace the cover of rear motor
filter before operating the vacuum cleaner.

Never use detergent or boiled water

5.3 Storage

* If you do not intend to use the appliance for a
long time, store it carefully.

o Pullthe appliance's plug out.
o Keep the appliance out of the reach of children.
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MpounTaiiTe 3TO PYKOBOACTBO Neped HavanoM aKkcnnyaTauum!

YBaXKaeMbli nokynaTesb!

Bnarogapum Bac 3a BbI6Op NPOAyKuwn KomnaHun Beko. Mbl Hapeemcs, uyTo
MPOLYKLMS, M3rOTOBNIEHHAS HA COBPEMEHHOM 060PYLOBAHWM 11 UMEIOLLAS BbICOKUNA
YPOBEHb Ka4ecTBa, OyAeT CRy>XWUTb BaM Hauny4wuM obpasom. [ns atoro nepea
HauasnoM aKcnyaTaumm BHUMAaTESIbHO NPOYUTaNTe 3TO PYKOBOACTBO W BCE NPOYne
COMPOBOAMTENbHbIE JOKYMEHTbI M UCMOMb3YiTE UX B AaNbHENLLEM B CMPABOYHbBIX
uenax. lNpu nepepnave n3genns Apyromy nuuy nepefaute v 3T0 PyKOBOACTBO.
CobrntofainTe BCe NPeSOCTEPEXEHNS N N3yUUTE BCHO MHCHOPMALWMIO B PyKOBOACTBE
nosb3oBatens.

YcnoBHble 0603HaYeHUs

B pasHblx pasgenax [AaHHOro PyKOBOACTBA MO aKCMMyaTauuu WCMosb30BaHbl
crefyroLme CUMBONbI:

BaxxHas MHCpOpMaLMFI 1 None3Hble COBETbI MO
aKennyarauuun.

MpeaynpexaeHns 06 0nacHoCTy
TpaBMWUPOBaHUS UK NOBPEXAEHMS
nMyLiecTBa.

D Knacc 3awuTsl ang nopaxexus
9JIEKTPUHECKMUM TOKOM.

3T0 13aenue U3roToBEHO Ha akonornyeckn 6e3BpeaHoM, COBPEMEHHOM 060pyAOBaHMM, 6e3 HaHeceHus yliepba
OKpY>KaroLLet cpefe.

[laHHOE YCTPOWCTBO y/A0BNETBOPSET TPEGOBAHMAM [ H [ YcrpoiicTeo He copepxuT MXB.

[vpekTnsbl EC 06 0TX0AaX 3NEKTPUHECKOTO 1
3NeKTpoHHOro 06opynosanus (WEEE).



OKpY)KatoLiei cpeabl

Ba)XHble MHCTPYKLUK NO TEXHMKe 6€30MacHOCTY 3alyuTe

B sTom pa3gerne cofepxatcs
npaeBuna TexHuku 6Gesonac-
HOCTW, COBIOAEHNE KOTOPbIX
No3BOJSIUT M30eXaTb TPaBMK-
POBAHWA UK MaTepuanbHOro
yuiepoba.

[pn HecobnogeHNn 3THX Npa-
BMN BCE rapaHTuiHble 00513a-
TENbCTBA aHHYMPYIOTCS.

1.1 O6wwaa 6e3onacHOCTb

e [laHHO€ yCTPOMCTBO OTBEYaeT
MEe>XAyHapOHbIM CTaH4apTam
6e3onacHoCTu.

e [laHHbIM  371eKTPONPUOOPOM
MOTYT TM0JIb30BaTLHCA [LETH
B BO3pacte OT 8 NneT #u
NOAM C  OrpaHuMyYeHHbIMM
(PU3NYECKUMU, CEHCOPHbLIMU
nnu YMCTBEHHbIMU
BO3MOXXHOCTAMW WU N0 4K,
HE UMEIOLLMX HY>KHbIX 3HAHWM
W onbiTa, NP YCroBWUK, YTO
OHW HaXOAATCA N0 HAL30POM,
fM60 MOHUMAIOT WHCTPYKLMK
no 6e30MacHo aKcnyaTauum,
MM 0CO3HAKT PUCKM OT
nonb30BaHns npubopom. He
No3BONANTE LETAM Urpath C
nproopoMm.

Yuctka u  paboTbl no
TEXHUYECKOMY 0OCY>KMBAHNIO
He [LOMXKHbl BbINOMHATHCS
netbMu 6€3 npucmoTpa
B3POCTIbIX.

eHu B KOem chiyyae
He NoONb3ynTechb
3NEeKTPONPUOOPOM, ECIIN LLIHYP
NUTaHWS UK anekTponpubop
nospexpaeHol. B Takom
Ccnyyae cnefyet obpaTuTbCcs B
aBTOPW30BaHHbIN CEPBUCHBIN
LIeHTP.

e Hanps>xeHne cetu nuTaHus
LOJXKHO COOTBETCTBOBATH
MH(hOPMALMK, yKa3aHHOU Ha
Tabnmuke C TEXHUYECKUMM
LaHHbIMM.

e[lnTaHne anexkTponpubopa
[OMKHO OblTb 3aLMLLEHO
npefoxpaHuTenem C
HOMUHAMNbHbIM  TOKOM He
MeHee 16 A.

eHe noAKnwYanTe
anekTponpubop  4yepes
Y ANMHUTEb.
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OKpY)KatoLiei cpeabl

Ba)XHble MHCTPYKLUK NO TEXHMKe 6€30MacHOCTY 3alyuTe

e[lng npepLynpexAeHus
nospexaeHns  kabend
crnenyet ybeanTbCs, YTO OH
He 3acTpssl, He NepexkpyyeH 1
He ynupaeTcs B OCTPble Kpas
NOBEPXHOCTEM.

eHe npukacautecb K
LITENCEeNbHOMY pasbeMy
anekTponpuéopa BRaXKHbIMU
NN MOKPbIMU PyKamMm.

eHe HamaTtbiBaUTE LWIHYP
nuTaHusg Ha npubop npu
OTKJIHOUEHWUM OT CeTU MUTAHUS.

eHe cnepyetr ybupartb
NbINECOCOM roproumne
BellecTBa, a npu Yybopke
CUrapeTHOro nenna - cnegyet
npeABapuTENbHO ybeanTbes,
YTO OH OCTbIJ.

eHe cnepyetr ybupartb
NbINECOCOM BOAY W Jpyrue
XUIKWe BeLecTsa.

eHeob6x0aMMO  3alwmwaTb
anekTponpubop oT
BO3AEWUCTBUS 0OXAS,
BNAXKHOCTY a TaKXXe JepXKaTb
BAASIM OT UCTOYHMKOB Tenna.

e 3anpeLlaeTcs nonb30BaThCS
anektponpubopom
BO B3PbIBOOMACHBIX
MecTax n BONN3M
NErkoBOCMNAMEHSIOLLMXCS U
rOpHOYNX MaTepmanos.

e [lepef YNCTKOM 1 TEXHUYECKM
06CNY>XMBAHWEM OTKJTHOUNTE
npubop OT 9NeKTPUYECKON
CeTw.

e [1n5 ouncTku anextponpubopa
unu ero Kabens He cnegyet
ONyCKaTb WX B BOLY.

eHeo6X0ANMO  perynsgpHo
NpoBEPSATb  COCTOSHMWE
WnaHra anektponpubopa.
B cnyyae noBpexaeHuit
He clnejyeT WCNofb30BaTh
YyCTPOWCTBO — 0bpaTuTech B
aBTOPW30BaHHbIN CEPBUCHBIN
LIEHTP.

eHW B KOem cnydyae He
pasbupaiite anexTponpuoéop.

elicnonb3ynTe TONbKO

OpuUrMHasnbHble AeTanu uiu
[leTanu, PekoMeHA0BaHHbIe
MPOV3BOAUTESIEM.

13/ RU
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OKpY)KatoLiei cpeabl

Ba)XHble MHCTPYKLUK NO TEXHMKe 6€30MacHOCTY 3alyuTe

eHe MCNONb3ynTe
anekTponpubop bes
(PUNLTPOB, MOCKOMbKY 3TO
MOXeT MNpuMBEeCTU K ero
NOBPEXAEHMUIO.

e[lpn ybopKe MblIECOCOM

NecTHuy, anekponpubop
LOJKEH CTOSATb  HUXe
nonb3oBaress.

e XpaHuTe marepuan ynakoBKy
B HEOOCTYNHOM ANS AeTeu
MecTe.

1.2 CootBeTcTBMe [upekTuse WEEE
U yTUNU3aLUua 0TXOA0B

" 3anpeLLeHHbIX Martepuasnos,
yKazaHHbIX B «[10Nn0XeHun 0 Haf3ope 3a
9NEKTPUYECKOrO "
9NEKTPOHHOrO  060pYROBaHNS»,  M3[AHHOrO
MWHMCTEPCTBOM MO OXpaHe  OKpy>aroLlen
CPefbl ¥ FOPOLACKOro nnaHvpoBaHus. [laHHoe
YCTPOMCTBO  yLOBNETBOPSIET  TPEBOBAHMSM
OvpekTuebl EC 06 0TX0Aax 3NeKTpU4eckoro
ANeKTpoHHOro o6opyposaHust (WEEE). 310
U3[enue N3roToBNEHO U3 BbICOKOKAYECTBEHHbIX
MatepuanoB M KOMMOHEHTOB,  KOTOpblE
MPUrofHbl Ans MOBTOPHOIO MCMOMb30BaHMS W
noanexar BTOPU4HON nepepaboTke. B cBA3n ¢
9TUM He cnegyeT YTUIW3MPOBATh M3[enue ¢
06bI4HLIMM ObITOBLIMI OTXOAAMM MO UCTEYEHMM
cpoka ero akcnnyartauun. Ero cnenyet chath B
MyHKT cOopa OTXOJOB NEKTPUYECKOTO W
3NIEKTPOHHOr0 060PyAOBaHNS. 3a CBELEHUSMM
0  MECTOHaxXOX[AEHWM  MyHKTOB  cbopa
06paTuTeck B MECTHbIE OpraHbl BnacTv. CaaBas
Ha nepepaboTky cTapble 6bITOBbIE NPUBOPLI, Bb
NOMOraeTe COXPaHWTb OKPY>XatoLLyH cpeny W
MPUPOLHbIE PECYPCI.

E [anHblii nprbop He COAEPXMT ONacHbIX
| —

oTX04amu

1.3 Uncdhopmauus 06 ynakoske

YnakoBka npubopa W3roToBneHa W3

Y
L% " Martepuanos, MPUroAHbIX Ins
BTOPUYHOM 06paboTKK, B COOTBETCTBUM
c HaLLMMu roCcy[apCTBEHHbIMY

3akoHamu. He BbibpacbiBaiiTe ynakOBOYHblE
Marepuasnbl BMeCTe C ObITOBbIMM UNW ApyriMu
otxofamn. OTHecuTe MX B MyHKTbI Npuema
yNakoBOYHbIX ~ MaTepuanos,  Yy4YpeXAeHHble
MECTHbIMV OpraHamu BnacTu.
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n Baw nbinecoc

2.1 O6wee onucaHune

12
&

13

14
1. Hacapka ans msirkoit mebenu 2.2 TexHuyeckue xapaKTepuCcTUKu
2. Kpblwka BbIXOAHOTO OTBEPCTUS (hunbTpa
Hepa .
3. MbinecGopHik Hanpshxenue : 220-240 B~,
4. KHonKa BKIHOUYEHNS/BBIKIIIOYEHNS 50/60 '
5. Pyuka Ans nepeHocku Makc. mowHocTb : 2300 Br
6. KHomka HamoTku LUHypa Paauyc aelicTaus “10 M
7. LLHyp nuTanms v WwrencenbHas Bunka ]
8. Lllenesast Hacajka v Hacagka co wetkoii OObEM MbinecGophuka : 2.7 7
[N bl Macca HeTTO 16.8kr
9. TnbKuiA Lunaxr Mpou3BoauTeNs 0OCTaBAseT 3a co6oi npaso
10. Ynctsiwiast py4ka Ha M3MEHEHWE TEXHWYECKMX XapakTepucTuK u
11. Perynsrop noctynnexus Bo3ayxa KOHCTPYKUMM U3aEenus.

12. MeTannuyeckas Teneckonnyeckas Tpybka
13. Perynupyemass Hacagka fans KOBPOB W
rNaaKux noKpbITUA

14. 3alenka perynmpoBky LWeTKu

BenuuuHbl, 3asiBneHHbIE B May KUPOBKE Ha BalLeM U3Lenun unu Apyrux nev4aTHbiX 4OKYMEHTax, NocTaBisaemMblX C HUM, NPeACTaBNAT cobon
BEJIM4MHbI, NMoJTy4eHHbIe B NA00PATOPHbLIX YCNOBUAX COrnacHo AeUCTBYHOLMM CTaHAapTaMm. DakTnyeckne faHHble MOryT 0T/IM4aThCA B
3aBMCMMOCTH OT pexxuma akcnnyatauum eJ‘leKTpoanGopa 1 YCNoBUM OKPY>KatoLLien cpeabl.
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n AkennyaTauua n3genus

3.1. HazHayeHue uspenus

[laHHblii  anekTponpubop npeaHasHayeH ans
6bITOBOrO MCMONL30BAHUS U HE MOLXOLWT LS
CMONb30BaHNS B MPOMBbILLEHHbIX LENSX.

3.2 TepmocTat gsurartens

A\

BAXXHOE 3AMEYAHUE:
[Buratens ocHaleH TemnoBbIM
aBTOMATUYECKMM BbIKIIOUATENEM.
B cnyyae neperpesa ycTpoiicTea
N0 KaKoi-nnbo NpuymnHe TepMocTar
aBTOMaTUYECKH BbIK/OYaeT
ero. B atom cnyyae BbktOUMTE
YCTPOWCTBO W OTCOEAMHUTE €ro OT
ceTn. M3Bneknte n ONOPOXHUTE
NbINECOOPHNK. BeinonHute
YUCTKY unbTPOB. [aite
MbINECoCy OXNaanTbCs B TEYEHMe
npuénnanTenbHo 1 (0AHOr0) vaca.
Y7006l  BO306HOBUTL  paboTy,
NOACOEAMHUTE  YCTPOMCTBO K
CETM 1 BKIKOUNTE €ro, Haxas

COOTBETCTBYHOLLYO KHOMKY.

3.3 MpucoeauHeHne rMbKoro wnavra

A\

BAXXHOE 3AMEYAHUE:
Mepen NpUCoeaMHEHNEM
WM OTCOEMMHEHWEM  NKOBbIX
NPUHAANEXHOCTEN cnenyet
OTKJKOUMTb Mbinecoc ot
SMNEKTPUYECKON CETW.

e BcrasbTe rubkuid wnadr (pucyHok 3/1) Bo
BCacblBatoLLee 0TBEPCTHE Kopnyca Nblnecoca.
Y6eanTecb B NPaBUbHOCTWM OpUeHTauuu
pa3bema LWNaHra no OTHOLLEHWHO K THE3AY Ha
kopnyce nbinecoca. LLinaHr gomkeH ctatb Ha
MECTO — NPV 3TOM Bbl YCIIbILLIMTE XapaKTepHbIi

LLIeN4YoK.

PucyHok 3/1

3.4 Ucnonb3oBaHue
TenecKonuyeckom Tpyokm

1. BcTaBbTe TENeCKONUYECKYHO Y ANMHUTENbHYHO
TpYO6Ky B KOHew pyuku. (PucyHok 3/2

PucyHok 3/2

2. Teneckonuyeckyto  TpybKy — MOXHO, Mpu
HE0BX0AMMOCTH, YANMHATD UNW YKOpaUmMBarThb,
Haxumast KHOMKy 1 fiBurasi Tpyoky Hasaj u
Bnepes (PUCyHoK 3/3).

PucyHok 3/3

3. MpucoenHnTe Hacaaky Ast KOBPOB K KOHLY
TENecKonu4eckon TPyoKu, Kak nokasaHo Ha
PUCYHKE.

16/ RU
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n MeTop akcnnyaTauum

4.1 PasmaTtbiBaHue WHypa

MonHocTblo  pasamoTaiiTe  LWHyp. >Kentas
oTMeTka (0oTMeTka 1) Ha LWHype nuUTaHus
yKasbiBaeT PEKOMEHJ0BAHHYIO AMMHY LIHypa.
[nvHa WHypa He A0MKHA NPeBbILIATL KPACHYH0
0TMeTKy (0TMeTKa 2). (PucyHok 4/1)

PucyHok 4/1

4.2 KHonKa BKJHOUYEHUS/BbIKIIOYEHUS

1.BcTaBbTe BUNKY LUHYpa NUTaHWUS B PO3ETKY
3MEKTPOCETH.

2.4T106bl  BKIIOUYMTL  YCTPOWUCTBO, HaXMUTE
KHOMKY BK/IOYEHMS/BLIKIIOYEHMS HA KOpMyCe
MbINEcoca; YTOObl BbIKMOUYUTL YCTPOMCTBO,
eLLe pa3 HaXKMUTE 3Ty KHONMKY.

4.3 Yuctka KkoBpoB

[ing umcTkM KOBPOB YCTAHOBWUTE PETYNSITOP
HacagkM AN nona Tak, 4ToObl WeTka Obina
ybpaHa.

4.4 YucTka TBEepAbIX NONOB

[Ons  umcTkn  TBEPAbIX MONOB  (HAnpumep,
napkeTa, BWHUNA WM fIMHONEyma)  BO
n36exaHne 1x LapanaHbs CnegyeT BblABUraTh
BOJIOCSHYIO LLETKY.

4.5 CmaTbiBaHKe WHypa

YTo6bl CMOTATb LUHYP, HAXKMUTE  KHOMKY
HamOTKM LUHypa Ha Kopnyce nblnecoca U
HanpasbTe LUHYP Bpy4Hyto. B atom cnyyae
LIHYp He OyfeT coBepLlaTb Pe3KuX ABWXKEHWIA
B BO3fyXe, 4TO MPEAOTBPaTUT TpaBMbl U
NOBPEXAEHMS.

4.6 Pyyka ans nepeHoCcKu

Y7066l NEPEMECTUTL MbINECOC W3 OJHOW
KOMHaTbl B ApYyryt, BO3bMUTECH 3a PY4YKy B
3afHel 4acTy yCcTpoicTBa.

4.7 YcTaHOBKa nbinecoca B MecTe
XpaHeHus

YcTaHaBnMBanTe MbiNecoc B MEeCTe XpaHeHus
B rOpPM30HTANbHOM MONOXeHWW. BcTaBbTe
MapKOBOYHOE YCTPOWCTBO,  PACrONOXEHHOe
C3aaM LUEeTKM, B MApKOBOYHbIA Mas B 3adHen
4acTy Kopnyca Nbinecoca (PUCyHoK 4/2).

pUCyHoK 4/2

4.8 MpuHapneXxHocTy

1.0TCOROMHMB  TENECKOMUYECKYHO
Bbl  MOXETE  Hanpsmyro
HEeoBX0AMMYIO HacafiKy Ha pyuKy.
2.4706bl pocTaBaTb [0  TPYAHOZOCTYMHbIX
y4acTKOB,  Hacagkm  Takke  MOXHO
NPUKPENNsiTb K KOHUY — TeNecKonu4eckomn
Tpybku. CHumnTe Hacagky ans nona w
YCTAHOBUTE HY)XHYO HaCafKy.

TPYOKY,
yCTaHOBUTb

LLlenesas Hacagka
MECT, YrJI0B 11 LUene

Hacapaka pnsa mMarkoii me6enn : ins KoBpOB,
HanoJIbHbIX I'IOKprTMIZ, NeCTHy n 1.n.

» AN y3KKX

Mbinecoc / PykoBoACTBO Nonb30BaTens
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H Ouuctka n yxopg

Mepe[ 04MCTKOM NprGopa BbIKNHOYMTE €ro 2. [lep>xa nbinec6OpHIUK Haa MyCOPHbIM BEPOM,
11 OTKITIOUMTE OT ANEKTPOCETH. HaXMUTE KHOMKY 6bICTPOTO OMOPOXKHEHHS

= «@», YTOObl OMOPOXHUTb  MbINECOOPHHUK.
! ' o
BHUMAHMUE! He ucrions3yire BbITpsixHyB BCHO Mblfb, 3aKPOWTE OTKUAHYHO

gg:smHoqMCTS:CTB%EKTL%OM”F’V@%? KPbILLKY MbinecbopHuka (b), mpu 3TOM OHa
z f 5 a6pa3M,BHb|e WHCTALME CPOZCTEA JO/MKHA 3aLLEeNKHYThCS. 3aTeM ycTaHoBuUTE
' MblecOOPHUK Ha MeCTO. (PucyHOK 6/2)
METaNMYECKIE W XKECTKME LLIETKM.
BAXXHOE 3AMEYAHME: Y706k
obecneunTb Haanexallyro paboTy
nbiNecoca, PEKOMEHLyeTCs
04MLLATh PUNLTPBI U NbINECOOPHIK
nocne Kaxporo OnOPOXXHEHMS

nocnegHero.

BAXXHOE 3AMEYAHME: Mepen PucyHok 6/2

WU3BneYeHnem MblnecéopHuKa

HEO6X0MMO otcoeguHuTs | 9.2 YUCTKA LIMKJIOHHOr O cenapaTopa
MbINECOC OT CETU ANEKTPONUTAHUS. | { posepHuTe " NOTSHUTE P——
BA)XHOE 3AMEYAHMUE: NbiNecbopHUKa, 4TOObI UM3BMIEYL €ro U3

BAMPELUEHO  ucnonb3osaTh LMKMOHHOTO cenapatopa. (PucyHok 6/3))
NbINECOC, €Cnv He BCTaBneHsl BCE
UnbTPBI..

> B B

5.1 OnopoxxHeHue nbinec6opHUKa

1.Haxmute KHOMKY «a» U NOZHUMMUTE
NbINECOOPHUK B HANpaBneHnm «b». (PucyHok
6/1)

Figure 6/3
2.Cenapatop cnefyetT  OQUYUCTUTb  MSIrKOM
LeTKOW, a 3aTeM BbITEPETb  BIAXHOW

TKaHbto. MpoTpUTE M OTCEK MbINecOOpHMKa.
(PucyHok 6/4)

PucyHok 6/1

PucyHok 6/4

3.llepeq ycTaHOBKOW Ha MECTO [OXAUTECH
MOJHOTO BbIChIXaHWS.

18/ RU Mbinecoc / PykoBOACTBO Nonb3oBaTens



H Ouuctka n yxopg

2 BAXXHOE 3AMEYAHME.: Henbas

NPUMEYAHUE [Ins  MbiTbs
¢unbtpos  HE UCMNOJIB3YUTE
MOIOLLME CPEACTBA WM KUMSATOK.
Pexomenayetcs oumwaTb
uNbTPLI nocne KaXKoro

norpy>aTb LMKIOHHbIA cenapaTop

O0MNOPOXKHEHNS I'IbIJ'IGCGOpHVIKa.

B BOJY.
4.YcTaHoBUTE MblNeC6OPHUK Ha MECTo.

5.2.1 Yuctka nepepHero unbtpa
asvrarens

JT0T UNbTP PacnonoXeH MoA
OTCEKOM MbINECOOPHMKA.

(i

1. MopHuMUTE hrkcaTop, 4To6bl BbICBOGOAUTH
nepefHuii  unbtp  geuratens.  CHumuTe
KpbILKy hunbTpa, YT0bbl AOCTATh AO HErO.
[MoTsaHMTE chukcaTop Ha ceds, UToObI M3BNEYL
unbTp. (PucyHOK 6/5)

PucyHok 6/5

2.Kaxpblii unbTp cnedyeT BbITPSAXHYTb O
CTEHKY MyCOPHOr0 Bepa, 4Tobbl 04MCTUTb OT
rPA3N W Mbln.

3.MepepHne  punbTpbl  ABUraTens  MOXHO
OnosocHyTb ~ Tenno  Bojoi  (makc. 40
rpagycos). [epen ycTaHoBKOM Ha MECTO OHM
LOMDKHbI COXHYTb B TEYEHWE CyTOK.

4.Korpa (unbTpbl  BbICOXHYT, YCTaHOBUTE
WX W KapTpuik Hasap B nbinecoc. llepen
UCMONb30BaHWEM  Mblflecoca  YCTaHOBUTE
Ha MECTO KpbIWKy nNepeaHero cuabTpa
ABuratens.

5.2.2 YucTka BbixogHoro punbtpa HEPA

BbixopHoi unbTp Hepa
Ei] PacronoXeH Ha 3afHeM Konece
nbinecoca.

1. MoTsHuTE dhukcaTop Ha cebs, 4TOObI N3BNEYDL
unbTp. (PrcyHoK 6/6)

PucyHok 6/6
2.OunbTp  cnedyeT  BbITPSXHYTb O CTEHKY
MYCOPHOrO BEAPA, YTOObI O4NCTUTL OT rPsA3m
¥ nblnn. (PucyHok 6/7))

PucyHok 6/7
3.3apHuit  unbTp  fBUraTens  MOXHO
OMONOCHYTb  TEMnoh BoJok  (makc. 40

rpagycos). epen ycTaHOBKOM Ha MECTO OH
LONXEH COXHYTb B TEYEHNE CYTOK.

Ona  MbiTbt  QUILTPOB  He

UCroNb3yiTe MOKOLME CpeacTBa

G-] nnv kunsaTok. Moite unbTp Hepa
pa3 B 9-12 MecsLes.

4. Korpa 3aaHuid unbTp ABUraTeNs BbICOXHET,
yCTaHoBMTE €ro Hasad B nbinecoc. epepn
CMONb30BaHWEM MbINecoca YCTaHOBUTE Ha
MECTO KPbILLKY 33iHEr0 (hunbTpa ABuratens.

Mbinecoc / PykoBoACTBO Nonb30BaTens
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H Ouuctka n yxopg

5.3 XpaHeHue

e Ecnu Bbl He NnaHupyeTe ncnonb3o-
BaTb 3NeKTponpmbop B TeYeHne Anu-
TENbHOro BpEMEHM, TO ero crnegyet
XpaHUTb Haanexalumm obpasom.

e OTCcoeanHNTe CETEBON LLHYP Npu-
oopa.

e XpaHuTe YCTPONCTBO B HEQOCTYMNHOM
Onsa neten mMecre.

20/ RU
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AnabiMeH ocbl naﬁp,anal-lymbl HYCKaynbifblH OKbIN

WbIfbIHbI3!
KypMeTTi TYTbIHYLLbI,

Beko eHiMiH TaHOafaHbIHbI3 YLWiH pakMeT. XKofapbl canameH >XaHe
3aMaHayu TEXHOSTOrMSIMEH XacarfaH eHIMHEH €H XaKCbl HaTxXenep
anacbi3 gen ymitteHemis. CoHAbIKTaH, eHiMai nanganaHy angbiHaa
OCbl HyCKaynbIKTbIXXoHe bapnblk 6ackainecne Kyxatrapabl TONbIfFbIMEH
OKbIMNLWLbIFbIHBI3, CONTINOONalLakTananganaHyyLwiHaHblkTaMma peTiHae
cakTaHbl3. Erep eHimai 6acka Gipeyre TancbipcaHbi3, nanganaHyLbl
HyCKaynblfblH Aa 6epiHi3. Mangananywbel HyckaynblfbiHAaFbl 6apnbIk
ecKkepTynepai xxaHe aknapaTTbl eCKepiHi3.

TaHOanapAablH MaFbiHanapbl
Ocbl HyckaynbIKTbIH ap Typni 6enimaepiHae keneci TaHbanap
navpanaHbinagbl;

MaHpI3abl aknapar eHe
G_] navganady Typarnbsl nangansl

KeHecTep.

©Mip MeH MyniK kayinciagiriHe
A KaTbICTbl KayinTi Xafaannap

Typanbl eckepTynep

D OneKTp TOriHiH COfFybIHaH
KopFay Knachbl.

Byn eHim TaburaTtka ewwbip 3usH Turisbeit, KopLuaraH opTara kayincia 3amaHayu 3aybiTTapaa )acarnfaH.

Byn kypbinssl WEEE epexeciHe caii. [ H [ OHbIH KypambiHaa MNBX xok.



- Kayincisgik »xaHe KoplafraH opTta Typanbl MaHbI3Abl HYycKaynap

byn benim XapakaTt
Hemece MYJTIKTIH
3akbimgany KayniHeH
KOpFanTbIH Kayincisgik
Typansbl HycKaynapabl
KaMTunabl.

Byn HycKayrnapabl
opblHOamay OepinreH
KeningikTiH KYLWiH Xos4bl.
1.1 Xannbli
Kayincisaik

ebyn KY P blIfbl

Xanblkapanblk Kayincisgik
cTaHgapTTapblHbIH
TananTtapbiHa CanKec.

¢ by KypbIiFbIHbI 8 HEMece

OfaH XOfapbl >XacTafbl
Gananap XoHe [OeHe,
ce3iM Hemece akKbli-on
kabinetTtepi wekTeyni
agampgap Hemece 6Ginimi
XoHe Toaxipunbeci Xok
afjagMmap KagaranaHca
Hemece eHiMAi Kayincis
nanganaHyfa KaTbICTbl
HycKaynapgbl  >XoHe
bIKTUMAnN Kayintepai
TYCiHCe nanganaHa
anagpl.

Bbananap KypbinfbiMeH
orHamaybl kepek. Epecek
kagaranamaca, Tasanay
XOHEe KbI3MeT KepceTy
XyMbICTapblH 6Gananap
opblHAAaMaybl Kepek.

eKyat kabeni Hewmece
KYPblNfblHbIH 03I
3akbimganfaH 6onca,
navpganaHobaHbl 3.
OKineTTi cepBUCKe
xabapnacbliHbI3.

o)KeniHiH KyarT
Ko 3i KYPbINfblIHbIH
KepceTKiwTep
TakTacblHOoa 6GepinreH
aknapatka caun 0onybl
Kepek.

e KYPbISIFbIHbIH,  Xenisik
KamMTyblH €eH asbl 16
A cakTaHOblpfbllUNeH
KOpFay Kepex.

eKypbInfblHbl Y3apTKbILL
CblM apkKblnbl
narvpganaHd6aHbI3.

LLlaHcopfbil / NaganaHyLUbl HyCKayrbifbl
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- Kayincisgik »xaHe KoplafraH opTta Typanbl MaHbI3Abl HYycKaynap

eKyarT KabeniHiH

3akKkbMaganyblH
bongbipmay VLWiH
TYPbIN  KaliMafaHbIH,
OypanmaraHblH Hemece
YWKip beTTepre
YUKENMEUTIHIH TEKCEPIH]3.
eKypblNfbl  alwachbliHa
binfFanabl KongapmMeH
TUMEH;3.

e KypbISiFbIHbI po3eTkagaH
axblpaTkaHga  KyarT
kabeniH TapTnaHpI3.

] v T a H f bl W
MaTepuangapabsl
WaHCOpFfbIWNEH
COpPMaHbI3 XoHe TeMeKi
KYNiH LWaHCOopfbIWneH
copfaHpga, KYNnaiH
cCalKblHOAFfFaHBLIH
TEKCEePIH|i3.

eCyaobl Hemece 6acka
CyWbIK MaTepuangapabl
WaHCOpFfbIWNEH
COpMaHbI3.

* KypblIFblHbI KaHObIpAaH,
bIMFangaH >XoHe Xblny
Ke3aepiHeH KopfaHbI3.

eEwWwkKalaH KypblffblHbI
TYTaHFfbILW OpbIHAAP XXeHe
MaTepuangap iwiHge
HemMece onapfa >akKblH
narvpanaHoaHbI3.

eTasanay >oHe Kbl3MeT
KepceTy anablHOa
KYPbINFbIHbI pO3eTKagaH
aXblpaTbIHbI3.

e Tazanay yLiH KypblffbIHbl
Hemece OHblH KabeniH
cyra b6aTblipMaHbI3.

eKypbISifbl  LWMAAHIbICHIH
Xyuvmeni Typaoe
Tekcepin  TYpPblHbI3.
3akbimMmganfaH ©ornca,
OHbl nanganaHbaHbI3
XOHEe eKineTTi cepBUCKe
xabapnachbiHpI3.

¢ KypbUiFbiHbI DenwekTeyre
9pEKeT XXacamaHbl3.
eTek TYMNHYCKanblK
Genwektepai Hemece
OHOIPpYLWI YCblIHFaH
benwexkTepaai
nanganaHbiHbI3.

e KypbINfblHblI CY3rifiepcia
nampganaHob6aHbl3;
anTnece, on 3akbiMaanyb
MYMKIH.

24 | KK
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- Kayincisgik »xaHe KoplafraH opTta Typanbl MaHbI3Abl HYycKaynap

e CaTblHbI LWAHCOPFbILUNEH
TaszanafraHga, Kypbinfbl
nanganaHywsl acTbiHOa
OpHanacybl Kepek.

eOpama MaTepuanblH

cakTacaHbl3, Oananap
XeTnewuTiH Xepnoe
YCTaHbI3.

1.2 WEEE gupekTuBacbIHbIH
TananTtapbiHa COMKECTIK )XoHe KOKbIC
eHiMAaepAi KOKbICKa NaKTbIpy

E Byn eHim KopliaraH opTa xaHe
| —

KanaHbl xocnapray MWHUCTPAI
WwbiFapfaH «KOKbIC 3MeKTp >XoHe
3MNEeKTPOHAbIK KypbInFblnapapl
Gakbinay Typarbl epexeae» KepceTinreH
3UAHObl  XK8HE  ThibIM  CalnblHFaH
mMaTepvangapgbl  kamTeiManabl.  byn
kypbinFel WEEE epexeciHe can. byn
6HIM KalTa nanganaHyfa oonaTbiH XaHe
KalTa eHOeyre xapamibl XOFapbl
canarnsbl OenwekrepaeH KoHe
mMaTepuangapaaH XacanfaH.
CoHablKTaH, eHiMAai KbI3MET KepceTy
Mep3iMiHiH COHbIHAA KanbInTbl
TYPMBICTbIK KOKbICNeH 6Gipre Kokbicka
nakTeipMaHpi3.  OHbl  3MEKTp  X8He
3MNEeKTPOHAbIK XXababIKTbl KanTa eHaeyre
apHarnfaH XuHay OpHbiHA anapblHbI3.

AyMafFbIHbI3Aarbl  KeprinikTi Bunik
OpraHblHaH OCbl >XMHAy OpblHAAPHI
Typanbl cypaHbl3. [langanaHbinFaH

eHiMaepai KanWTa eHaey opblHOapbliHA
anapy apkblinbl KopLlaFraH opTaHbl XXoHe
TaburaT pecypcTapbliH cakTayfa ynec
KOCbIHbI3.
1.3 Opama Typanbl aknapart
Y, ©HiMHiH opamachl 6i3giH YNTTbIK
l"‘ 3aHHamara cail kaiTa eHoeyre
oonaTtbIH MaTepuangapaaH
acanfaH. Opama
mMaTepuangapbiH TYPMbICTbIK Hemece
bOacka KOKbICTapMeH Oipre Kokbicka
nakTblpMaHpl3. Onapapl XeprinikTi ounik

opraHgapbl OenrinereH opama
MartepuarnbiH  XWHAy  OpblHAApbIHA
anapbliHbl3.

LLlaHcopfbil / NaganaHyLUbl HyCKayrbifbl
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n LUaHcopfbIWbIHbI3

2.1 KbicKa wonyonucaHuve

14
1. XKuhas xabbiHbiHa apHanfaH kypan 2.2 TeXHUKanbIK gepeKkrep
2. Hepa cysriciHiH WbIfbIC CY3riCi
3. LWaH bigbichl . .
4. Kocy/ewwipy TyimeLliri KepHey : 220-240 B~,
5. ¥cray TyTKachl 50/60 '
6. Kabenbai opay TyhMeLliri Makc. Kyart : 2300 Bt
7. KyaT KOCKbILLbI X8He CbIM Xymbic paguycsi S0 M
8. CaHpinaynapra apHamfaH Kypan .

XOHE LUaH, KbinLarbl LaH kenemi 1271

9. Winmeni wnaHr Tasa canmarbl 1 6.8kr
10. Tasanay TyTkachbl TexHUKarbIK KaHe An3aiiH e3repicTepiH
11. AyaHbl TeHuley TyTkachbl €HTi3y KyKbIfbl CaKTanyia.

12. MeTann TeneckonuanbIK TYTiK
13. TeHwenmeni napkeT/kKinem Kbinwarbl
14. KpinwakTel 6anTay bicbipMacsl

OHimre xancbipbinFaH Genrinepae Hemece oOHbIMeH 6ipre kamTamachid eTinreH 6acka GacbinFaH KyxaTTapaa kapusinanfaH MaHAep 3epTxaHanapga TuicTi
cTaHgapTTapFa caii anbiHFaH MaHAepAi 6inaipei. Byn MaHAep KypbinfbiHbl NaiaanaHyra xxeHe kopluaraH opTa xaraaiinapblHa caii earepin oTbipabl.

26/ KK LLlaHcopFbILL / NaiaananyLubl HYCKaymbIFbl



n OHimAai nanpanaHy

3.1 MakcaTtTbl nanganaHy

Kypbinfbl ynnepae nanganany
ywiH >xobanaHfaH JX8He eHAIpIiCTiK
navpanaHyfa xapamangol.

3.2 MoTtop TepmocTaThl

MAHbI3ObI: MoTop
XKbINYnbIK Ti3bek
aXbpaTKbl Wb ME€EH
»KabablKTanfaH. Erep
LIaHCOpPFbILW  Ke3  KemnreH
cebenneH Kbidca, TepmocTtaTt
eHiMaj eLwipy yLUiH aBTOMaTTbl
Typge kocbinagbl. MyHaan
Xarganga LAHCOPFbILWTHI
axblpaTbin, euwipiHi3. LaH
blAbICbIH ankin, 6ocaTbIHbI3.
Cyarinepai TasanaHpl3.
LaHcopfbiwThl  LIamMaMeH
1 (6ip) caraTka cankpiHaay
YWiH KanablpbiHbl3. KanTta
XKYMbIC iCTey VYLWIiH eHiMai
xarran, TYNMELLIKTIH,
KemeriMeH KOCbIHbI3.

A\

3.3 UMinmeni wnaHriHi 6ekity

A\

e Vlinmeni wnaHrini  (3/1-cyper)
LLIAHCOPFLILLTBIH, HEeri3ri KopnycbIHAAFbI
aya KipiciHe opHaTbIHbI3. LUnaHriHiH,
Oapnblk cbipfbiManbl GenwekTepi
CONKeC EeKeHAiriHe Ke3 XeTKi3iHi3.

MAHbI3Obl:Kepek-
apakrapabl 0ekiTy
Hemece anygaH GypbIH
LLAHCOPFbILITHI 9pKaLLaH
aXblpaTbIHbI3.

WnaHr capT eTin  OpHbHAA
bekiTinmereHwe eHimai 6Gackin
UTEPIHi3.

3/1-cypet

3.4 TeneckonUANbIK TYTiKTi

nanpanaHy

1. TeneckonusnbIkK Y3apTKbILWThI
TYTKaHbIH LUETIHE Kapah WUTEpIHi3.
(3/2-cyper)

I:U/:\_
3/2-cypeTt
2.TeneckonuaAnblKk  TYTIK  TYMMELLIKTI
Gacy Hemece OHbl anfa-apTka

CbIPFbITY apKblbl y3apTbila Hemece
KbiCkapTbina anagbl (3/3-cyper).

| —
=)
3/3-cypet
3.Kinem KbinwafblH  TENECKOMUANbIK
TYTIKTiH LueTiHe KepceTinreHaemn
OeKiTiHi3.

&
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n Backapy aaici

4.1 Kabenbpai opan wbiFapy

Kabenbai TonbifbIMeH opan LWblFapbiHbI3.
KyaT kabGeningeri capbl 6enri (1-6enri)

YCbIHbISIFaH kabenb Y3bIHAbIFbIH
Oingipeni. Kabenb y3blHObIFbI KbI3bIN
GenrinpeH  (2-6enri) acnaybl  Twic.

(4/1-cyperT)

4/1-cypet

4.2 Kocy/©uwipy Tyumeuiri

1.Kabenbai Kyat po3eTKacblHa
anfaHbl3.

2. KypbInfbIHbIKOCY YLUIH LUaHCOPFbILITaFbI
Kocy/ewipy  TyWmeLwiriH  6acbiHbI3,
ewipy kaxeT 0Oonca OHbl KanTa
6acbIHbI3.

4.3 Kinemai Tazanay

Kinempi Tasanay kesiHge Kpinwakrapabl
Xacblpy YLWiH eneH GacTtueriHgeri ask
TYAMeELLIiriH 6acbIHbI3.

4.4 KaTtTbl egeHAai Tasanay

[MapkeT, BWHUN Hemece nNUHOMEYM
CVSIKTbI KaTTbl efeH BeTTepiH cbi3aTchbi3
Tazanay yuwiH 06antay MexaHWU3MiHiH
KYWMIH  aybICTbIpbIN, TYKTi XafbIMeH
Tas3apTbliHpI3.

4.5 Kabenbpai kanta opay

Kabenbgai kanTa opay YLLIH
LUAHCOpPFbIWTaFbl Kabenb opaFblLLbIHbIH,
TYWMELLITiH Oachin, kabenbai
KOmnbIHbI30EH OaFblTTaHpbI3. byn
kabenbAiH KEHETTEH aTbifbin, XapakaT
neH 3akbimaanyabl 6ongeipmangsi.

4.6 ¥cTay TyTKachbl

LLlaHCcOpFbILWTHI Oip GenmvepneH
HackacblHa TacbiMangay YLiH TYTKaHbl
nanganaHblHpbI3.

4.7 lWaHcopfbIWTbI TypaKTay:

LLlaHcopfbIWwThI KenaeHeH eTin
TypakraTyfa oonagbl. OHimai
LIAHCOPFBIWTBLIH  apTKbl  CaHblNnaybiHa
KbINLWAKTbIH apTblHa OpHATbIN TypakTaTy
KypanblH MNanganaHbin  Kowfa Jda

6onagabl (4/2-cyper).

4/2-cypet

4.8 Kepek-xapakrap

1.TeneckonuAnbIK TYTIKTI any apkbinbl
Ka)XXeT Kepek-KapakTbl Tiknen bekityre

©onagpl.
2.AnbiCc LweTTepre XeTyi YLUIH
Kepek-xapakrapapl, coHpan-ak,

TEeNecKONUAMNbIK  y3apTKbIll  TYTiriHe
GekiTyre ©Oonagbl. EgeH Gactueri
anbin, KaXXeT Kepek-XapakTbl OEKITiH|3.

CaHbinaynapfa apHanfaH
Kypan : Tap xepnep, OypbiiTap xeHe
apblKTapaa nanganasbina anagbl

XKuhas cantamachbl Kinemgep,
egeH, Gacnangaktap >xoHe T.6. yLiH
nanganaHbinagpl.
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H LLlaH blgbICbl MEH cy3rinepai any xaHe aybICTbIPY

Taszanay angbliHOa KypbInfbiHbl OLLIPIHi3
XKoHe po3eTkafaH axblpaTbiHbI3.

ECKEPTY:ewkawaH

KYPbIMfFbiHbI - Taszanay YyLiH
OeH3unHAj, CYMbINTKBILTHI,
abpasuBTik Tasanay

3aTTapblH, MeTann 3arrapabl
Hemece KaTTbl LeTKanapabl
nanganaHoaHbI3.

MAHbI3ObI:
LLlaHcOpfbILWbIHbI3AbIH TUICTI
OHIMAINIriH KaMTamachbI3
€Ty YLUiH Cy3rinep MeH LwaH,
blAbICLIH 8p 6ocaTtyaaH
KeWiH TasapTy yCbiHbINaabl.

A\

MAHbI3ObI: TIET
blObICHIH WbIFapMac BypbiH
LUIAHCOPFbILLTHI apkaLlaH
KyaTTaH aXblpaTbIHbI3

A\

MAHbBI3Obl: LLaHcopfbIWThI
ewkawaH BAPJIbIK cysrinep
opHaTbIfIMaraH Kynae
MAVOANAHBAHBI3.

A\

5.1 lWaH biabICbIH 60caTy

1.“@” TyAMeLwiriH 6acbin, wWaH blabICbIH
“b” OafbiTblHA Kapal  KeTepiHi3
(6/1-cyperT)

2.llaH blObICBIH  KOKbIC  LUENEeriHiH,
YCTiHEH ycTan, OHbl 6ocarty yLiH
“@” xkeingam BocaTy  TyWMeLUiriH
KepceTinreHaen 6GacbiHbi3. Bapnbik
WaHabl LWblFapfaHHaH KewiH, LWaH
blObICbIHbIH, ThIFbIHbIH (b) )abbiHbI3, on
xabblnFaH ke3ae capTbinganabl. KeniH
lWaH blObICbIH OpHbIHA OpHaTbIHbI3.

(6/2-cyper)

6/2-cypet
5.2 LUnknoH cenapaTopbiH
Tasanay

1.llaH bigbICbIHbIH, 66eniriH LMKNOHAbLIK
cenapaTtopblHaH any yLUiH OHbl BypbIn
TapTbIHbI3. (6/3-cypeT)

6/3-cypet
2.Cenapatop  XyMmcaK  KblfLakneH
TasanaHbin, AbIMKbIN  WybepekneH
cyprtinyi Tuic. LaH blgbICbIHbIH GeniriH
Tasanay YLiH, OHbl cypTyre 6onagabl.
(6/4-cyper)

6/4-cypet

LLlaHcopfbil / NaganaHyLUbl HyCKayrbifbl
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H LLlaH blgbICkl MEH cy3rinepai any xaHe aybICTbIPY

3.Cenapatopapbl aybICTbIpyabIH
anablHaa OHbl KeNTipin anbiHbI3

A\
(i)

4.lllaH blAbICbIH
aybICTbIPbIHbI3..

MAHbI3ObI:
cenaparop
GaTblpblnMaybl THIC.

ECKEPIM
wato YLUIH
TasanarblWTapabl  Hemece
KarHaTbIFaH cyabl
MANOANAHBAHDBI3.
Cyasrinepai waH biabICbIH ap
bocatkaH caWblH Tasanan
OTbIpYy YCbIHbIMaabl.

LnknoHabIK
cyfa

Cyarinepgai
elukallaH

cunaTTanfaHgan

5.2.1 AnablHfbl MOTOpP CY3riCiH
Tasanay

byn cysri waH blgbIChl
[i] OeniMiHiH acTblHAa
opHarnackaH

1.AnablHFbI MOTOP Cya3ricir 6ocaTy yLliH
invekTi keTepiHi3. Cyarire Kon xeTkizy
YLWWIiH cy3ri KaknarblH KeTepiHi3. CyariHi
any yuWwiH inMekTi e3iHisre kapamn
TapTbiHbI3. (6/5-cypeT)

6/5-cypet
2.9p cyarigeri Kip MeH Wanabl Tazanay
YWIiH OHbl LUEnekKTiH KabblpFacblHa
karyra 6onagbl.
3.AngbiHFbl  MOTOp  Cy3rinepi  Xbifibl
CyMeH wWanbina anagbl (makc. 40
rpagyc). OHbl opHaTnac 6ypbiH 24
caraT 6oMbl KENTIPIHI3.

4 KenkeHHeH KeuniH anablHFbI
MOTOP CVy3rinepi MeH KapTpuoxai
Kanta LLAHCOPFbILIKa OekKiTiHi3.

LLlaHcopfbiwThl NanganaHbac OypbiH
angblHfbl MOTOP CY3riCiHIH KaknafbIH
OpHbIHA OpPHATbIHbI3

5.2.2 HEPA wbifbIC Cy3riciH
Tasanay

(5]

1.1.Cya3riHi any ywiH inmekTi ©e3iHisre
Kapau TapTbiHpbI3. (6/6-cypeT)

Hepa LbIFbIC CY3riCi
LLIAHCOPFbIWTbIH apTKbl
[JOHFanarbliHAa opHanackaH

6/6-cypet
2.Cyasrigeri kip MeH LWaHabl Tasanay
YWIiH OHbl LUENeKTiH KabblpracbiHa
karyra 6onagbl. (6/7-cypeT)

6/7-cypet
3.ApTKbl MOTOpP CY3riCi Xblflbl CyMeH
wanbina anagbl (makc. 40 rpagyc).
OHbl aybicTbipMac OypbiH 24 carat
OoMbl KENTipiHi3
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H LLlaH blgbICkl MEH cy3rinepai any xaHe aybICTbIPY

Cyarinepgi wato YLUiH
ellkallaH TasanafbiTapabl
Hemece KavHaTblfFaH cyabl
narvganaHoaHbl3. Hepa
cyariciH ep 9-12 an caubliH
LIanbIHbI3

4.KenkeHHeH KeWniH LWaHCopFfbIUTafbl
apTKbl MOTOP CY3riCiH aybICTbIPbIHbI3.
LWaHcopfbiwTbl nanganaHbac 6GypbiH
apTKbl MOTOP  CY3riCiHiH,  KaknafblH
aybICTbIPbIHbI3..

5.3 Cakray

* ¥3aK yakbIT 60Mbl nanpanaHbanTbiH
BoncaHbI3, KYpbIfFblHbl AYpPbIC CakTa-
yFa KOMbIHbI3.

e Kypbinfbl allacbiH CybIpbIHbI3.

e KypbinfblHbl 6ananap >XeTnenTiH
Xepae ycTaHbI3.
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InNSOVQaWUYDYALU

2.1 NAwWSdU

12

3z

13

14

InSovoqalu:
WhAsaudINsovoon HEPA
NaovIAUWU

Ju 1da/da

oy

Jyuouifiuanglw
Uanlwna:anglw .
InSovUoQaudNIaUSLEIKSUWU
. dgQanungakyu
10.AYUMANUE:DNQ
11.dnalaausuonme
12.nalak:uydala .
13.1Usvdnsin/wsunusula
14.nidsowudsin/wsu

OCoONOUTAWNE

2.2 yoyamvinaln

Isoauiwwhoe1n 220-240 V-~
50/60 Hz

Mavgoda 12300 W
SADYDLNISADUAU 110 .
UsunouWu :2.7 aas

thKunans £ 6.8 kg

vaavauandnvinadaia:msinfudanlavsuiuu

ARUs:NaUTUNMSAaNARIIFOVUUNAOATUNUEVAN  KéaloNaSAWLWANYY  AvalassuliaavfkikuoAikaituonkovial
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Molimo Vas, prvo procitajte uputstvo za upotrebu!
PoStovani korisnice,

Zahvaljujemo Vam za kupovinu ovog Beko uredaja. Nadamo se da Cete dobiti najbolje
rezultate od svog uredaja, proizvedenog pomocu najsavremenije tehnologije visokog
kvaliteta. Molimo Vas, pazljivo proCitajte celo uputstvo za upotrebu i sve pratece
dokumente pre upotrebe uredaja i Cuvajte ga u sluaju da Vam zatreba ubuduce.
Ukoliko dajete uredaj nekom drugom, dajte i uputstvo za upotrebu uz uredaj. PoStujte
sva upozorenja i informacije iz uputstva.

Objasnjenje simbola

U uputstvu za upotrebu se koriste naredni simboli;

Vazne informacije i korisni saveti za
upotrebu,

Upozorenje na opasnost po Zivot ili
oStecenje imovine.

D Klasa zastite od strujnog udara.

O

Ovaj uredaj je napravljen u savremenim fabrikama u uslovima koji nisu Stetni po okolinu.

UsaglaSen sa WEEE regulativom. Ne sadrzi PCB.



VaZna uputstvai upozorenja za bezbednost i okolinu

Ovaj deo sadrZi bezbednosna
uputstva koja ¢e Vam pomoci

da se zaStitite od rizika
povredivanja ili  oStecenja
imovine, Nepridrzavanje

uputstava Vam moze ponistiti
garanciju.

NepridrZavanje  uputstava za
upotrebu Vam moze ponistiti
garanciju,

1.1 Opsta
bezbednost

o Ovaj uredaj je usaglasen sa
medunarodnim standardima
bezbednosti.

o Uredaj smeju koristiti deca
starosti 8 godina i viSe, kao
| osobe sa redukovanim
fizickim, Culnim ili mentalnim
sposobnostima ili bez znanja
| iskustva u upotrebi uredaja
samo ako se nalaze pod
nadzorom o0sobe odgovorne
za njihovu bezbednost koja
im objasSnjava bezbedan
nacin upotrebe uredaja i ako
razumeju opasnosti koju

upotreba uredaja nosi sa
sobom. Deca se ne smeju
igrati sa uredajem. Deca ne
smeju Cistiti i odrzavati uredaj
ako su bez nadzora.

oNe koristite uredaj ako je
strujni kabl ili uredaj oStecen.
Kontaktirajte ovlasceniservis.

o\rednosti Vase strujne
mreze moraju biti iste kao u
informacijama o uredaju na
tipskoj plocici uredaja.

e Napajanje uredaja zahteva

sigurnosnu  sklopku sa
osiguratem snage od
minimum 16A.

o Ne koristite uredaj prikljucen
na produzni kabl.

o Kako biste sprecili oStecenja
strujnog kabla, pazite da se
ne pritiska, uvrce i ne trlja od
oStre ivice,

o Ne dodirujte uredaj ili strujni
kabl i utikac dok je ukljucen u
struju, a Vase ruke su vlazne
ili mokre.

Usisivac / Uputstvo za upotrebu
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VaZna uputstvai upozorenja za bezbednost i okolinu

eNe vucite za kabl kada
iskljuCujete uredaj iz struje.
Uvek drZite za utikac.

eNe usisavajte zapaljive
supstance, a kada usisavate
pepeo cigareta, proverite da i
je potpuno hladan,

o Ne usisavajte vodu ili druge
tecnosti,

o Zastitite uredaj od kiSe, vlage
lizvora toplote.

eNikada ne koristite ureda]
unutar ili u blizini zapaljivih
mesta ili materijala,

o [SkljuCite uredaj iz struje pre
CiScenja i odrzavanja.

o Ne uranjajte uredaj ili strujni
kabl u vodu kada ga Cistite.

e Redovno proveravajte crevo.
Ne koristite gaakoje oSteceno
| kontaktirajte ovlasceni
Servis.

Ne  pokuSavajte
razmontirate uredaj,

o Koristite samo originalne
delove ili delove koje je
preporucio proizvodac.

da

o Ako se uredaj Cesto koristi
Za usisavanje prasine poput
cementa ili fuga mase,
indikator prasSine ce se
ukljuciti ranije nego inace, pa
u tom slucaju zamenite kesu
za prasinu, Cak i ukoliko je
prazna.

o Ne koristite uredaj bez filtera;
moze se ostetiti,

e Kada usisavate stepeniste,
uredaj se mora nalaziti ispod
korisnika,

» Ako Cuvate ambalazu uredaja,
drzite je van domasaja dece.

44/ SR

Usisivac / Uputstvo za upotrebu



VaZna uputstvai upozorenja za bezbednost i okolinu

1.2 UsaglaSenost sa WEEE
direktivom i bacanje starog
uredaja

Ovaj uredaj ne sadrzi Stetne i zabranjene
ﬁ materijale navedene u “Regulativi za

superviziju elektricnih i elektronskih
otpadnih uredaja” koju je izdalo
Ministarstvo za okolinu i urbano planiranje.
Usagladen je sa WEEE Direktivom. Ovaj uredaj je
proizveden od visoko kvalitetnih delovaimaterijala
koji se mogu ponovo koristiti i reciklirati. Zato ne
bacajte uredaj sa obitnim otpadom iz domacinstva
na kraju veka trajanja. Odnesite ga na mesto za
prikupljanje reciklaznog elektritnog i elektronskog
otpada. Upitajte lokalne nadleZne za Vasu oblast o
ovakvim mestima. Pomozite u zastiti okoline i
prirodnih  resursa tako Sto Cete reciklirati
upotrebljavani uredaj.

1.3 Informacije o ambalazi

&% |AmbalaZa uredaja je proizvedena od
".‘ materijala koji se mogu reciklirati u skladu
sa nacionalnim regulativama o okruzenju.
Nemojte bacati ambalazu zajedno sa obitnim
otpadom iz domacinstva. Odnesite je na mesto
odredeno od strane lokalne nadleznosti na kome

se prikuplja ambalaza.
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E Tehnicke specifikacije VaSeg uredaja

2.1 Pregled

12

3z

13

14

Papucica za tapacir

Poklopac na otvoru HEPA filtera
Posuda za prasinu

Dugme On/Off

Rutica za prenoSenie uredaja

. Dugme za namotavanje kabla
UtikaC i strujni kabl

. Uskinastavak i Cetka za praSinu
. Fleksibilno crevo

10. Rucica za usisavanje

11. Slajder za podeSavanje vazduha
12. Metalna teleskopska cev

13. Cetka za tepih/parket

14. Poluga za Cetkice na papucici

WoONO VTS WN

2.2 Tehnicke specifikacije

Voltaza: :220-240V~,
50/60 Hz

Max snaga :2300W
Zapremina posude za praSinu : 10m
Domet kabla 1271

Neto masa: 16.8kg

Proizvodac zadrZava pravno na tehnicke izmene i
promenu dizajna.

Oznake na uredaju ili vrednosti navedene u dokumentaciji koju ste dobili uz uredaj su vrednosti dobijene u laboratorijskim uslovima i uz relevantne
standarde. Ove vrednosti se mogu razlikovati u zavisnosti od upotrebe uredaja i uslova u okruZenju.
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E Upotreba uredaja

3.1 Namena uredaja

Uredaj je dizajniran za upotrebu u domacinstvu i
nije pogodan za industrijsku upotrebu,

3.2 KoriScenje uredaja

VAZNO: Motor poseduje termalnu
sklopku. Ako se usisivaC pregreje
iz bilo kog razloga, termostat ce
automatski iskljuciti usisivac, U tom
slucaju iskljucite usisivac iz strije
i iskljucite usisivat na dugme za
ukljucivanje i iskljutivanje. lzvadite
i ispraznite posudu za praSinu.
Otistite filtere. Ostavite usisivat
otprilike oko sat vremena da se
potpuno ohladi. Da biste ponovo
koristili usisiva€, ukljutite utikat
u utiCnicu i pritisnite dugme za

A\

ukljucivanje i iskljuivanje usisivaca.

3.3 Postavljanje i skidanje
creva

A\

¢ Postavite fleksibilno crevo (Slika 3/1) na otvor
zavazduh na kuciStu usisivaca. Proverite dali su
poravnati pokretni elementi na crevu, Utisnite
crevo U usisivat tako da crevo bude dobro
pricvrSceno i zacuje se klik.

VAZNO: Uvek iskljutite usisivat
pre stavljanja ili skidanja nastavaka
za usisavanje.

Slika 3/1

3.4 Postavljanje i skidanje
teleskopske cevi

1. Gurnite produznu teleskopsku cev u ruticu
(Slika 3/2).

d:\_

1]

Slika3/2

2. Teleskopska cev se moZe produZiti ili skratiti po
potrebi pritiskom na dugme i povlatenjem cevi
unapred ili unazad (Slika 3/3).

4
—

=
Slika 3/3

3. Pricvrstite Cetku za tepih na kraj teleskopske
cevi kao Sto je prikazano.

Usisivac / Uputstvo za upotrebu
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n Nacin rada uredaja

4.1 Rad uredaja

lzvucite strujni kabl do kraja sa kalema. Zuta
oznaka (0znaka 1) na kablu pokazuje preporucenu
duZinu kabla. Kabl se ne sme izvlaCiti nakon crvene
oznake (oznaka 2). (Slika 4/1)

Slika 4/1

4.2 Pokretanje uredaja

1. Ubacite utikaC u uticnicu uzidu.

2. Pritisnite dugme On/Off na usisivatu da biste
ukljucili usisivac i ponovo pritisnite isto dugme
kada Zelite da iskljucite usisivat.

4.3 Prilagodavanje Cetke za
tepih i parket

Za tiS¢enije tepiha, pritisnite polugu na paputici
za Usisavanje tepiha i parketa tako da se dlatice
uvuku u paputicu.

Za usisavanje tvrdih podova poput parketa, vinila
ili linoleuma bez ogrebatina, promenite poloZaj
mehanizma Cetkica tako da Cetkice budu izvucene
i polnite sa usisavanjem.

4.5 Namotavanje kabla

Da biste namotali kabl na kalem u usisivaCu,
pritisnite dugme za namotavanje kabla na
usisivatu i usveravajte rukom kabl. Na taj naCin
kabl nece vijugati vazduhom i nece uzrokovati
povrede i ozlede.

4.6 PrenoSenje uredaja

Koristite rucku na zadnjoj strani usisivaca da biste
ga prenosili iz sobe u sobu.

4.7 Postavljanje uredajau
horizontalan poloZzaj:

MoZete drZati Vas$ usisival i u horizontalnom
poloZaju kada ga ne koristite, Uredaj postavljate
tako Sto koristite nosat na zadnjoj strani usisivaca
da postavite Cetku za usisavanie (Slika 4/2).

Slika 4/2

4.8 Nastavci

1. MoZete direktno postaviti potreban nastavak na
rucicu, nakon Sto skinete sa ruice teleskopsku
cev.

2. Nastavci se mogu pricvrstiti i na kraj produzne
teleskopske cevi kako biste mogli da dohvatite
udaljena mesta. Skinite papucicu za usisavanje
tepihaiparketaiumesto nje postavite potreban
nastavak.

Uzak nastavak
pukatine,

Upholstery nozzle : Zatepihe, podove,
stepeniceitd.

: Zauska mesta, uglove i
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Ci3¢enje i odrZavanje

Iskljucite uredaj i izvucite utikaC iz struje pre 2. Drzite posudu za praSinu iznad korpe za otpatke
tiscenja. i pritisnite dugme "a" kako biste ispraznili
Snin. N o posudu. Kada istresete svu praSinu, zatvorite

VAZNO: Niada ne koristite poklopac posude (b), a on e kliknuti kada se

pravilno zatvori. Nakon toga, vratite posudu za

prasinu nazad na usisivac. (Slika 6/2)

benzin,  rastvarale,  abrazivna
sredstva za  CiScenje, metalne
predmete ili tvrde Cetke za CiScenje
uredaja.

VAZNO: Kako biste uvek imali
odlitne  performanse  usisivaca,
preporuCuje  se redovno pranje
filtera | posude za praSinu nakon
svakog praZnjenja posude.

Slika6/2
VAZNO: Uvek iskljutujte usisivat e .
pre skidanja posude za praginu. 5.2 CiS¢enje separatora

- prasine

VAZNO: NIKADA NE KORISTITE| 1 Zarotirajte i povucite napolje posudu za prasinu

usisivaC  bez SVIH namestenin | yakg biste je skinuli sa ciklonskog separatora.
filtera. (Slika®/3).

> B BB

5.1 Praznjenje posude za
prasinu

1. Pritisnite dugme “a" i podignite posudu za
praSinu u smeru “b” (Slika 6/1).

Slika 6/3
2. QCistite separator mekom Cetkicom i obriCite
ga vlaznom krpom. Posuda za rasinu se moze
brisati vlaznom krpom kada se Cisti. (Slika 6/4)

Slika 6/1

Slika6/4

3. Ostavite separator i posudu da se potpuno
0suse pre vracanja na usisivac,
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E Ci3¢enje i odrzavanje

VAZNO: Ciklonski separator se ne
Sme uranjati u vodu.

A\

NIKADA ne koristite deterdZent
ili vrucu vodu za pranje filtera.
Preporucuje se pranje filtera svaki
put kada se prazni posuda za

(i

prasinu.,

4, \ratite posudu za prasinu kako je opisano ranije.

5.2.1 Ci3¢enje filtera za prasinu

Ovaj filter se nalazi ispod posude za
prasinu.,

(i

1. Podignite dugme da biste oslobodili prednji
filter na motoru. Podignite dugme prema sebi
da biste izvadili filter. (Slika 6/5).

Slika 6/5

2. Svaki filter se moZe lupnuti od stranicu kante
za otpatke kako biste ga otresli od praSine i
prijavstine.

3. Prednji filteri na motoru se mogu prati mlakom
vodom (najvise 40 stepeni). Ostavite ih da se
0sUSe 24 sata pre vracanja u usisivac,

4, Nakon suSenja vratite prednje filtere na motoru
i kertridZz nazad u usisival. Vratite poklopac
moatora pre ukljucivanja usisivaca u struju.

5.2.2 Cis¢enje HEPA filtera

(0]

1. Podignite dugme ka sebi da biste skinuli filter.
(Slika 6/6)

HEPA filter se nalazi na zadnjim
totki¢ima usisivaca.

Slika 6/6
2.Mozte lupnuti filterom o stranicu korpe za
otpatke kako biste ga ofistili od prljavstine |
prasine. (Slika 6/7).

Slika 6/7
3. Zadnii filter na motoru se moZe prati mlakom
vodom (najviSe 40 stepeni). Ostavite ga da se

suSi 24 sata pre vracanja u usisivat.
Nikada ne koristite deterdZent ili
vrucu vodu za pranje filtera. HEPA

G] filter perite jednom u 9-12 meseci.

4, Nakon susenja vratite zadnii filter na motoru u
usisivat. Vratite poklopac filtera pre ukljucivanja
usisivaa u struju.

5.3 Cuvanje uredaja

o Ukoliko ne planirate da koristite uredaj duze
vreme, paZljivo ga ostavite.

¢ [zvucite utikac iz struje.
o (Ostavite uredaj na mesto van dometa dece.
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Avant toute chose, veuillez lire ce manuel
d'utilisation!

Chere cliente, cher client,

Merci davoir choisi les produits Beko. Nous espérons que ce produit, fabriqué dans des
installations modernes et soumis a un processus de controle qualité rigoureux, vous
offre les meilleures performances possibles. Cest pourquoi nous vous recommandons,
avant dutiliser ce produit, de lire attentivement ce manuel et tous les autres documents
fournis et de les conserver soigneusement pour toute consultation future. Si vous
confiez le produit a quelquun dautre, noubliez pas de lui remettre également le
manuel dutilisation. Veillez a bien respecter les consignes et les instructions figurant
dans le manuel d'utilisation.

Explication des symboles
Tout aulong de ce manuel, vous trouverez les symboles ci-apres:

Informations importantes et conseils
utiles surl'utilisation de lappareil.

Avertissement a propos des situations
dangereuses pour les personnes et
les biens.

D Classe de protection contre les chocs
électriques.

Ce produit a été fabriqué dans des usines écologiques et modernes.

Conforme a la Directive DEEE. Ne contient pas de PCB.



et d'environnement

Instructions importantes en matiére de sécurité

Cette section contient les
consignes de sécurité  qui
aident a se prémunir contre les
risques de dommages corporels
ou matériels.

Le non-respect de ces
consignes annule la garantie,

1.1 Consignes
générales de
sécurité

o Cet appareil est concu selon
les normes internationales de
Securité.

o Cet appareil peut étre utilisé
par les enfants agés d'au
moins 8ans ou plus et par
des personnes présentant
des capacités physiques,
sensorielles ou mentales
réduites ou qui manquent
de connaissances et
d'expérience, a condition
quils soient supervisés ou
ont été instruits a lutilisation
en toute sécurité de [apparell
et ont compris les risques
encourus.

Les enfants ne doivent pas
jouer avec lappareil. Les
travaux dentretien et de
nettoyage ne doivent pas étre
effectués par des enfants a
moins quiils soient surveillés
par un adulte,

o Ne [utilisez jamais sile cordon
d'alimentation ou l'appareil
lui-méme est endommageé.
Contactez le service agréé,

e Assurez-vous que votre
source d'alimentation
électrique soit conforme aux
informations spécifiées surla
plague signalétigue de votre
appareil,

eUn minimum de 16 A est

nécessaire pour assurer Ia
sécurité de lalimentation
secteur de [appareil,

eN'utilisez pas de cordon
prolongateur avec lappareil.

o Pour éviter dendommager le
cable dalimentation, assurez-
VOous qu'il ne reste pas coince,
tordu ou frotté contre des
objets pointus.
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et d'environnement

Instructions importantes en matiére de sécurité

o Ne touchez jamais la fiche
de l'appareil avec les mains
humides ou mouillées.

eNe tirez pas le cable
dalimentation de l'appareil
pour le débrancher,

o Ne passez pas des matériaux
inflammables a laspirateur.
Lorsque vous passez des
mégots de cigarettes a4
aspirateur, assurez-vous
qu'ils sont refroidis.

*Ne passez pas a laspirateur
de l'eau ou d'autres liguides
similaires.

o Protégez appareil contre Ia
pluie, ainsi que les sources
d'humidité et de chaleur.

o Ne jamais utiliser [appareil a
proximité des combustibles,
des matieres ou des lieux
inflammables.

¢ \/eillez a toujours débrancher

'appareil avant le nettoyage
et lentretien.

*Ne trempez pas l'appareil ou
son cdble dans de I'eau pour
son nettoyage.

efFaites une vérification
réguliere du tuyau de
lappareil. Ne [utilisez pas
sil est endommagé. En cas
de probleme, contactez un
technicien agreé.

o N'essayez pas de démonter
lappareil,

e Utilisez uniquement des
pieces dorigine ou des
pieces recommandees par le
fabricant.

o N'utilisez pas I'appareil sans
filtre; sinon il subit des
dommages.

el Orsque VvOUS passez

laspirateur au niveau des
escaliers, l'appareil doit
tre situé en dessous de
lutilisateur,

¢ Sivous conservez le matériel
d'emballage, veuillez le tenir
hors de la portée des enfants.

53/ FR

Aspirateur / Manuel d'utilisation



Instructions importantes en matiére de sécurité

1 P
. et d'environnement

1.2 Conformité avecla
directive DEEE et mise au
rebut des produits usagés

Ce produit ne contient pas de substances
Edangereuses et prohibées, telles que

décrites dans la « Directive réglementant
les déchets d'équipements électriques et
électroniques» émanant du Ministere de
IEnvironnement et de 'Aménagement urbain. Cet
appareil est conforme a la directive DEEE Le
présent appareil a été fabriqué avec des pieces et
du matériel de qualité supérieure susceptibles
détre réutilisés aux fins de recyclage. Par
conséquent, a la fin de sa durée de vie, il ne doit
pas étre mis au rebut aux cOtés de déchets
domestiques ordinaires. Au contraire, il doit étre
éliminé dans un point de collecte réservé au
recyclage d'appareils électriques et électroniques.
Consultez les autorités locales de votre région
pour connaftre les points de collecte. Contribuez a
la préservation de lenvironnement et des sources
naturelles en déposant les produits usagés dans
les points de recyclage.

1.3 Information sur
I'emballage

oy, L'emballage du produit est composé de
L .‘ matériaux recyclables, conformément a
notre reglementation nationale. Ne jetez
pas les matériaux d'emballage avec les
déchets domestigues et autres déchets. Déposez-
les dans l'un des points de collecte de matériaux
d'emballage prévus par [autorité locale.
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H Votre aspirateur

2.1 Vue d'ensemble

12
&

13

14
L Emboutrevétement 2.2 Données techniques
2. Couvercle de la sortie du filtre Hepa
3. Chambre a poussieres . . .
4. Bouton MaPchue/Alrrét Tension d'alimentation : 220-240V~,
5. Poignée de transport 50/60Hz
6. Bouton de lenrouleur de cable Puissance maximale :2300W
7. Ficheetcable dahmer]ta’gon 5 Rayon d'action -10m
8. Suceur plat et brosse a dépoussiérer L .
9. Tuyau flexible Capacité de poussiére : 2,7L
10. Manche Poids net :16,8kg
11. Curseur dajustement dair
12. Manche télescopigue en métal , o ,
13. Brosse a parquet/moquette ajustable Droits de modifications techniques ou de
14, Loguet d'ajustement de la brosse conception reserves.

Les valeurs indiquées sur les inscriptions apposées sur votre produit ou les autres documents fournis avec le produit sont des valeurs obtenues en
conditions de laboratoire, conformément aux normes en vigueur. Ces valeurs peuvent varier en fonction de [utilisation de 'appareil et des conditions
ambiantes.
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E Utilisation

3.1 Utilisation prévue

L'appareil a été concu pour un usage domestique.
IIn'a pas été concu pour un usage industriel,

3.2 Thermostat du moteur

A\

AVERTISSEMENT : Le
moteur est équipé dun disjoncteur
thermique. Si  [aspirateur  est
en surchauffe pour une raison
quelconque,  le  thermostat
intervient automatiquement pour
mettre [appareil hors tension.
Auquel cas, mettez l'aspirateur hors
tension et débranchez-le. Retirez
et videz la chambre a poussieres.
Nettoyez les filtres. Laissez
laspirateur  refroidir  pendant
environ 1 (une) heure. Pour ['utiliser
a nouveau, branchez-le et appuyez

sur le bouton de mise sous tension.

3.3 Fixation du tuyau flexible

A\

AVERTISSEMENT :
Débranchez toujours laspirateur
avant de fixer ou de retirer les
accessoires,

¢ Installez le tuyau flexible (Figure 3/1) a lentrée
dair sur le corps de Iaspirateur. Assurez-vous
que les parties coulissantes du tuyau soient
bien alignées. Enclenchez le tuyau sur lappareil
jusgu'a entendre un « clic »,

Figure 3/1

3.4 Utilisation du tube
télescopique

1. Poussez sur le tube dextension télescopique
vers [extrémité du manche. (Figure 3/2)

]

Figure 3/2

2.Le tube télescopique peut étre allongé ou
raccourci au besoin en appuyant sur le bouton
et en le faisant coulisser vers lavant ou vers

[arriere (Figure 3/3).

Figure 3/3

3. Fixez la brosse a moquette a lextrémité du tube

télescopique comme indiqué.
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n Fonctionnement

4.1 Déroulage du cable

Déroulez completement le cable. Le repére jaune
(repere 1) sur le cable dalimentation indique la
longueur de cable recommandée. La longueur du
cable ne doit pas dépasser le repére rouge (repére
2). (Figure 4/1)

Figure 4/1

4.2 Bouton Marche/Arrét

1. Branchez le cable a la prise dalimentation
électrique.

2. Appuyez sur le bouton Marche/Arrét de
[aspirateur pour le démarrer et appuyez dessus
anouveau pour larréter,

4.3 Nettoyage de la moquette

Pour le nettoyage de la moquette, appuyez sur la
pédale de |a téte daspiration pour rentrer les poils
de labrosse.

4.4 Nettoyage d'une surface
endur

Pour nettoyer les surfaces en dur comme du
parquet, du vinyle ou du linoléum sans rayer le
sol, changez la position du dispositif de réglage et
nettoyez avec les poils de Ia brosse.

4.5 Rembobinage du cable

Pour rembobiner le cable, appuyez sur le bouton
de l'enrouleur du cable de I'aspirateur et guidez
le cable manuellement. Vous éviterez ainsi que le
cable ne provoque des dégats ou blessures en se
rembobinant avec violence.

4.6 Poignée de transport

Utilisez la poignée située sur larriere de
[aspirateur pour déplacer ce dernier d'une piece a
lautre.

4.7 Rangement de
I'aspirateur:

\Vous pouvez ranger votre aspirateur dans le
sens horizontal. Vous pouvez ranger l'appareil en
installant le dispositif de rangement sur larriére
de la brosse sur la cale de rangement située a
[arriere de I'appareil (Figure 4/2).

Figure 4/2

4.8 Accessoires

1. Vous pouvez fixer directement laccessoire
requis au manche en retirant le tube
télescopique au préalable.

2. Les accessaires peuvent également étre fixés
a lextrémité du tube dextension télescopique
pour les endroits les plus difficiles a atteindre.
Retirez la téte daspiration et fixez les
accessoires souhaités.

Suceur plat : Pourles endroits étroits, les coins et

recoins.

Suceur pour meubles rembourrés
tapis, le plancher, les escaliers, etc.

1 pourles
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Arrétez lappareil et débranchez-le avant de le
nettoyer.

jamais dessence, de solvants ou
de nettoyants abrasifs, dobjets
métalliques ou de brosses dures
pour nettoyer appareil.

AVERTISSEMENT : Nutilisez

AVERTISSEMENT : Pour
que les performances de votre
aspirateur demeurent optimales,
il est recommandé de nettoyer les
filtres et la chambre a poussieres a
chaque fois que vous videz lapparell.

AVERTISSEMENT :
Débranchez toujours [aspirateur
avant de retirer la chambre a
pOUSSIeres,

AVERTISSEMENT : NUTILISEZ
JAMAIS laspirateur sans que TOUS
les filtres y soient fixés.

> B> B

5.1Vidange de lachambre a
poussieres
1. Appuyez sur le bouton «a» et soulevez la

chambre a poussieres en direction de «b»
(Figure 6/1)

Figure 6/1

2. Maintenez la chambre a poussiére au-dessus
dune poubelle et appuyez sur le bouton a
dégagement rapide «a» pour vider la chambre
a poussieres, Une fois la poussiére vidée,
fermez le rabat de la chambre a poussieres (b)
jusgu'a entendre un "clic". Remettez ensuite la
chambre a poussieres en place. (Figure 6/2)

Figure6/2

5.2 Nettoyage du séparateur
cyclone
1. Tournez et tirez le compartiment de la chambre

a poussieres et retirez-le du séparateur
cyclonigue. (Figure 6/3)

Figure 6/3

2. Le séparateur devrait étre nettoyé avec une
brosse souple et essuyé a laide dun chiffon
humide. Le compartiment de la chambre a
poussiéres peut &tre essuyé. (Figure 6/4)

Figure 6/4

3. Laissez-le sécher avant de remettre le
séparateur enplace.

séparateur cyclone ne doit pas étre
plongé dans leau.

2 AVERTISSEMENT : Le
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E Nettoyage et entretien

N'utilisez JAMAIS de détergents ou
d'eau bouillante pour laver les filtres.
Il est recommandé de nettoyer les
filtres apres chaque vidage de Ia

chambre a poussieres,

4, Remettez la chambre a poussiéres en place
comme indiqué.

5.2.1 Nettoyage dufiltre a

I'avant du moteur
Ce filtre se trouve sous le
compartiment de la chambre a

[i] poussieres,

1. Levez la languette pour libérer le filtre a Iavant
du moteur. Soulevez le couvercle du filtre pour
atteindre ce dernier. Tirez la languette vers
vous pour retirer le filtre. (Figure 6/5)

Figure 6/5

2. Vous pouvez secouer votre filtre contre la paro
d'une poubelle pour en extraire les saletés et les
poussieres.

3. Le filtre a I'avant du moteur peut étre rincé a
leau tiede (max. 40 degrés). Laissez-le sécher
pendant 24 heures avant de le remettre en
place.

4, Apres le séchage, remettez le filtre a lavant
du moteur et la cartouche en place dans
[aspirateur. Remettez également en place le
couvercle du filtre avant dutiliser [aspirateur.

5.2.2 Nettoyage du filtre de
sortie HEPA

(i

Le filtre de sortie Hepa se trouve sur
la roue arriere de laspirateur.

1. Tirez la languette vers vous pour retirer le filtre.
(Figure 6/6)

Figure 6/6
2.Vous pouvez secouer le filtre contre la paroi
dune poubelle pour en extraire les saletés et
les poussieres. (Figure 6/7)

Figure 6/7
3. Le filtre a arriere du moteur peut étre rincé a
leau tiede (max. 40 degrés). Laissez-le sécher
pendant 24 heures avant de le remettre en
place,

Nutilisez jamais de détergents
ou deau bouillante pour laver les
filtres. Lavez le filtre Hepa tous les
9al2mois.

4, Apres le séchage, remettez le filtre a larriere
du moteur de laspirateur en place. Remettez
également en place le couvercle du filtre arriere
avant dutiliser [aspirateur.

5.3 Rangement

o Sivous ne comptez pas utiliser votre appareil
pendant un certain temps, veuillez le ranger
soigneusement,

o Retirezlafiche dalimentation.
o Tenez|appareil hors de la portée des enfants,
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